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Exercice 1 (5 points)
On considere la suite anthmeétique (U, ),y telle que:
U,+2U0,-U.=2¢et U, =—

| ) @) Exprimer _Ul i et UL foncﬁap de U, et de la raison r. | (0’230?2;%’2 - ”
1 b) Calculer r. En déduire le sens de variation de (U,). (0,5pt + 0,25pt)

2) Exprimer U, en fonction de n: Calculer U,,. . ' 0,5pt + 0,5pt)

5) Calculer la somme S = U,+U, +..+U,. | (0,75pt) ﬂ

¥) Onpose V, =¢™™ pourtoutne N

a) Montrer que (V_ ) est une suite géométrigue dont on précisera la raison et (0,75pt + 0,25pt
son premier terme. ' ' +0,25pt)
| b) Exprimer la somme S_ =V, +V, +..+V, en fonction de n. - (0,5pt)

‘Exercice 2: (5 points)-
On dispose de huit plaguettes indiscernables au toucher. Sm'dmmd’cllcs

|
est inscrite une lettre du mot « SCIENCES ».
1) La premicre épreuve consiste a tirer simultanément quatre plaquettes. £ s
: | (0.5pt)

a) Déterminer le nombre de cas possibles.
b) Calculer la probabilité d’obtenir :
A: « Aucune lettre E ». o .
i B : « Au plus une consonne ». | | (ipt)
1iZ} La deuxiéme épreuve consiste a tirer une a une et sans remise trois plaquettcs
Calculer ia probabilité des événements suivants ; .
j C : « Avolr au moins une vovelle ». ' (0,5pt + 1pt)
i D : « Avoir le mot ENS ». (ipt)

~ NB : On donnera les résultats sous forme de fraction irréductible.
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zm)ﬁ (10 pomts) | ' _ Al b A2
S{)lt fla fonction numérique définie sur 10 ; +oo| par fix) = (ﬁnx)z —1. On note : =

par ( 9‘7 sa courbe représentative dans un repére orthonormé direct (Ol i, j) d’unité 2 cm.

1

!\J

2} Calculer la limite de f en 0. - (0,5pt) ; {0,5pt)
Interpréter graphiquement le résultat. . (05pt); (0.5p1)
b) Calculer la limite de f en +co. | (0,5pt) ; (0,5pt)
Onadmet que lnnﬂx = {
D § |
Interpréter graphiquement ce résultat (0,5pt) '; (0.25pt)
\
a) Montrer que fix)= glox ou f est la fonction dérivée de % | {1pt) ; (0,75pt) |
X :
b) Etudier le signe de f~ (x) , puis dresser le tableau de variation de f . (Ipt); (ipt)
a) Vérifier que pour tout x& 0. 4oof : fix)=(inx-{inx+1]). | (0,5pt) ; (0,5pt)

b)Resoudre f{x) = 0 dans ] 0 ; +oof. Endedmrelescoordonné&sdesmntsAetB
(0,5pt +0,5pt , (O.SPH‘B-"F

intersection de la courbe ( &) avec I’axe des abscisses (x, < X;) ‘ | i 500
-a) Montrer que le" pdint B est un point d’inflexion pour la courbe ( %). ~ (1ptH0,5pt) : (0,5+0,5pt)
b) Ecrire une équation de la tangente_ (T) au point B. | » (1,25pt) ; (1pt) '

Tracer ( &) et (T) dans le méme repére. X (125pt) ; (1pt)

Pour A2 seulement |
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7. Soit F la fonction définie sur {0 ; +m[ par

-M"'F-l'"'hﬂ-}

Fx) = x! (in x)’ ;—2£nx #2]- 5525
a) Montrer que F est une pnmlnve de f sur ]0 +00[

b) Calculer en cm” Vaire du domme plan*ﬁxiité par ( ‘i‘) ’axe des absmsses et

(Ipt)

les droites d’ : spectives - t "'-* (1pt)
lgs ites d’équations respec \’;s X = y et ¥=¢. Al
w.;;"‘ k! n2d -\, ; -

1 2l 3 5 v. p Far” : o
Ondonne —=¢ = 0,4 ; e= 2.7 % | ; ?
€ > ' | |
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